

001
IV
RANUL
18/05/2024

→ लॉर्ड्स जमा के अधिकार एवं कार्य
(Powers and Functions of the House of Lords)

लॉर्ड्स जमा परामर्शी जमा का संपादन करती है।
जिन्हें हम निम्नलिखित तम में वर्णित करते हैं -

- ① विधायी कार्य (Legislative Functions) -
लॉर्ड्स जमा को लिबरल जंजल का विशेष अर्थ होने का कारण विधायी शक्ति प्राप्त हो रही है। जब लॉर्ड्स जमा को ही विधि निर्माण के कार्य में अग्रणी की परामर्शी देने का अधिकार प्राप्त था, किन्तु बाद में विधि निर्माण के कार्य में संघ जमा को भी अधिकार प्राप्त हो गया। 1911 और 1949 के संसदीय अधिनियम के अनुक्रम में विधायी कार्य संघ जमा में ही पुनः स्थापित हो गए हैं, लॉर्ड्स जमा में नहीं। लॉर्ड्स जमा संघ जमा की शक्ति के बिना, धन विधायी कार्य में तो बड़े अंतर्गत हो जाते हैं। इन सब द्वारा यह स्पष्ट किया गया कि लॉर्ड्स जमा की अनुमति मिले या न मिले, संघ जमा द्वारा पारित होने के लिए सात के बाद प्रारंभिक धन विधायी कानून बन जाएगा। संघ जमा को अल्पसंख्यक किंग विधायी कार्य धन विधायी प्रमाणित करने का अधिकार प्राप्त है। इस कार्य, अन्य विधायी कार्य विधायी में ही लॉर्ड्स जमा का मुख्य कार्य है। संघ जमा जमा द्वारा विधि निर्माण कार्य को दोहराना, इसकी आजीवन करना तथा अपने अधिकार करना ही रहे जमा को अधिकार विधायी कार्य भी अर्थ में पुनः स्थापित का अर्थ है अर्थ है, यह स्पष्ट अधिनियम के अनुक्रम लॉर्ड्स जमा की अनुमति के बिना ही के कानून बन सकते हैं, यदि संघ जमा उन्हें एक ही अर्थ है अर्थ के लक्षण अर्थ करने वाले तीन (3) अधिकारों द्वारा पारित करें

अपना निर्णय के पहली बार होने वाचन की विधि और अतिरिक्त रूप से वाचन की विधि के बीच से वर्ष की शुरुआत से इस समय वाचन निर्णय के विषय में भी जाँच लाना के पाठ पूर्ण, का यह बात है जाँच लाना का कथन दो (2) वर्ष के अन्तर्गत निर्णय (Dispositive power) का अधिकार प्राप्त था परंतु 1949 ई के एक बार इस अन्तर्गत निर्णय की भी अपरि शक्ति एक वर्ष का ही गई है।

② न्यायिक कार्य (Judicial functions) - जाँच लाना का न्यायिक कार्य अतिरिक्त में सिद्ध कराने लाना लक्ष्य वंश में विद्यापीठ निगम के अतिरिक्त जाँच लाना विधि - प्राधान्य भी में यह श्रेष्ठ सिद्ध में लक्ष्य - प्राधान्य से और अतिरिक्त अतिरिक्त प्राधान्य से परंतु लाना के न्यायिक कार्य में केवल जाँच - प्राधान्य तथा व विधि जाँच लाना ही है, अन्तर्गत लाना वही।

③ क्रियात्मक कार्य (Deliberative functions) - जाँच लाना एक क्रियात्मक निर्णय के रूप में अधिक उपयोगी है इसके अन्तर्गत अतिरिक्त तथा अनुपरी शक्ति है, जो राजनीतिक दाय - पेंच में प्राधान्य शक्ति है और अतिरिक्त कारणों में जाँच लाना के अन्तर्गत प्राधान्य तथा राष्ट्रीय नोरी पर महत्वपूर्ण कार्य - विवाद कर है यह बड़े - बड़े तथा महत्वपूर्ण प्रश्नों पर, जैसे केंद्रीय नोरी पर अतिरिक्त एवं पूर्ण क्रियात्मक का आवश्यक प्रदान करती है।

④ कार्यपालिका लक्ष्य अधिकार (Executive powers) - विधि लाना का यह जाँच लाना भी प्राधान्य के शक्ति महत्व पर क्रियात्मक अन्तर्गत प्राधान्य रखती है जाँच लाना का कोई भी

अल्प आय के प्रथम मूह जन्म से जाँड़ जन्म
के अल्प आय नीति और करों पर अल्प
वाद विवाद से अल्प से आय नीतियों को उभर
पहले हटाने का निर्णय लेना और
जाँड़ जन्म के अल्प आय करों से जाँड़
अल्प से जाँड़ जन्म का अल्प आय से
विभिन्न परिपक्वता से अल्प अल्प से

#